

要闻

最低薪提高至1500元 雇联会:让外劳受惠

2022年02月16日

(吉隆坡16日讯) 大马雇主联合会 (MEF) 认为，将现有最低薪金1200令吉提高至1500令吉的措施，只会让国内的外劳受惠。

该联合会执行董事拿督山苏丁指出，由于外劳会把“额外”的薪资寄回本身的来源国，而不是在本地消费，因此对我国经济发展没有贡献。

“许多人认为提高最低薪金会让国人受惠，但这看法并不准确，因为最低薪金只是涉及低下阶层人士。

“根据2018年一项针对调高最低薪金的调查，约有180万名劳工受惠。当时，我们这里有逾200万名外劳，因此从调高最低薪金中受惠的都是外劳。”

山苏丁昨日参与国家教授理事会举办的“大马最低薪金制：下一步是什么？”活动上，这么说。

山苏丁说，国内外劳据报每年通过正式管道，汇出约340亿令吉至他们的来源国，若再加上非正式管道的汇款，其总额可达700亿令吉。

“可以设想一下，假设这些钱是在国内消费，它将能刺激本地的经济。”

他说，根据雇主联合会的计算，最低薪金每增加100令吉，外劳每年即会额外汇出40亿令吉至来源国。

“如果我们将最低薪金调升至1500令吉，（汇款）就会额外增加120亿至160亿令吉。”

此外，山苏丁认为若与印尼及柬埔寨等最低薪金只调升1至1.5%的邻国比较，我国的最低薪金调升可说相对较高。

他补充，在冠病疫情及水灾的冲击下，政府立即调升最低薪金至1500令吉的作法，将对雇主及雇员造成影响，因为前者未必有能力承担最低薪金。

山苏丁也说，一旦调升最低薪金的提案获得落实，最终可能会导致生活成本上升，因为雇主所承担的额外成本，将会转嫁给消费者。

我国最近一次是在2020年2月调升最低薪金，即从1100调升至1200令吉。